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Vragen van het lid Piri (GroenLinks-PvdA) aan de Minister van Buitenlandse
Zaken over de situatie van Nederlanders in Libanon (ingezonden 26 september
2024).

Antwoord van Minister Veldkamp (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 2 oktober
2024).

Vraag 1
Hoeveel Nederlanders zijn er nu nog in Libanon?

Antwoord 1
Na de herhaalde oproep, ook door mijzelf afgelopen week, hebben tientallen
mensen hun registratie afgelopen week in de Informatieservice bijgewerkt,
waarin ze aangeven daar te zijn of juist Libanon reeds te hebben verlaten.
Een exact aantal is niet te geven, mede omdat er geen registratieplicht is
voor Nederlanders in het buitenland.

Vraag 2
Heeft u contact met de Nederlanders in Libanon?

Antwoord 2
De ambassade in Libanon en het contactcenter NederlandWereldwijd hebben
dagelijks contact met de Nederlanders ter plaatse die hen benaderen met
vragen. Deze vragen gaan met name over benodigde reisdocumenten en
alternatieve vertrekmogelijkheden. Daarnaast worden via de Informatieservice
alle geregistreerde Nederlanders op de hoogte gehouden van belangrijke
nieuwe informatie.

Vraag 3
Op welke manier helpt u de Nederlanders die nu nog in Libanon zijn en
Libanon willen verlaten?

Antwoord 3
De kleurcode van het reisadvies voor Libanon is sinds 20 oktober 2023
volledig rood. Dat betekent dat het ministerie sinds oktober 2023 Nederlan-
ders oproept om niet naar Libanon te reizen en – als ze er zijn – het land te
verlaten indien dat veilig kan. Kleurcode rood betekent immers ook dat
Nederlandse burgers ervan uit moeten gaan dat de Nederlandse ambassade
hen niet kan helpen als ze in de problemen komen.
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We zien dat het voor Nederlanders steeds lastiger wordt om Libanon te
verlaten. De veiligheidssituatie is nog onzekerder geworden. Er wordt in het
zuiden van het land ook door grondtroepen gevochten. We gaan Nederlan-
ders actief helpen om het land te verlaten door repatriëring met de inzet van
zowel commerciële als militaire middelen in samenwerking met andere
landen. De Nederlanders die zich hebben aangemeld bij de Informatieservice
hebben daarover vandaag een bericht gekregen. Overige Nederlanders die
hulp willen om Libanon te verlaten, roepen we op om zich aan te melden bij
de Informatieservice. Daarnaast stuurt het Ministerie van Defensie op vrijdag
4 oktober een Multi Role Tanker Transportvliegtuig (MRTT) naar Beiroet en zal
daar Nederlanders ophalen die zich bij Buitenlandse Zaken hebben gemeld
voor repatriëring. Op zaterdag 5 oktober wordt een tweede repatriërings-
vlucht gepland. Indien de vluchten niet geheel vol zijn, worden conform
internationale afspraken ook andere nationaliteiten meegenomen. Ook kan
Nederland in de tussentijd op kleine schaal gebruik maken van hulp van
partnerlanden. De Nederlandse ambassade in Beiroet is open en blijft
klaarstaan om Nederlanders in nood bij te staan.

Vraag 4
Bent u zich bewust van het feit dat snelwegen naar het vliegveld in Beiroet
gebombardeerd worden?

Antwoord 4
Volgens onze laatste informatie zijn de toegangswegen naar het vliegveld van
Beiroet nog bereikbaar. Zie verder het antwoord op vraag 3.

Vraag 5
Bent u zich bewust van het feit dat er vrijwel geen commerciële mogelijkhe-
den meer zijn om Libanon te verlaten?

Antwoord 5
Nederland gaat Nederlanders actief ondersteuning bieden bij het vertrek uit
Libanon met het organiseren van een vlucht, zie het antwoord op vraag 3.

Vraag 6
Op welke manier kunnen Nederlanders Libanon verlaten?

Antwoord 6
Zie het antwoord op vraag 5.

Vraag 7
Werkt u aan een evacuatieplan voor Nederlandse staatsburgers? Zo nee,
waarom niet?

Antwoord 7
Evacuatie door de Nederlandse overheid is nu niet aan de orde, aan
Nederlanders in Libanon wordt actief ondersteuning geboden om vertrek uit
Libanon mogelijk te maken.
In het algemeen kan ik aangegeven dat de crisisstructuur van het Ministerie
van Buitenlandse Zaken en de crisisparaatheid op posten en het departement
afgelopen jaren is versterkt mede o.b.v. geleerde lessen uit eerdere crises. Als
onderdeel daarvan is het Ministerie van Buitenlandse Zaken in nauwe
samenwerking met het Ministerie van Defensie en internationale partners ook
voorbereid op mogelijke verdere escalatie in het Midden-Oosten en mogelijke
scenario’s.

Vraag 8
Wilt u deze vragen uiterlijk donderdag 26 september beantwoorden?

Antwoord 8
Ik heb de vragen zo spoedig mogelijk beantwoord.
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